

Η καρδιά της Ορθόδοξης Μ. Ανατολής χτύπησε και πάλι στην Κύπρο

Μια πρωτοβουλία του πρωτοστάτη, ειρηνοποιού, διαλλακτικού, φιλάδελφου και φιλότεκνου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Χρυσοστόμου, η οποία αγκαλιάστηκε από την πρώτη στιγμή, επαναλαμβάνεται με ιδιαίτερη επιτυχία για ένατη συνεχόμενη χρονιά.

Στις ορεινές πλαγιές του Τροόδους, λίγο έξω από την Κακοπετριά, στο θρονί του Αγίου Νικολάου της Στέγης, εκεί που οι χαίνουσες πληγές της θέας της κατεχόμενης Μόρφου και των άλλων ακριτικών μας περιοχών ακόμη αιμορροούν, χτύπησε και φέτος η καρδιά των ορθόδοξων νέων της Μέσης Ανατολής.

Με την άοκη φροντίδα της Συνοδικής Επιτροπής Νεότητας της Εκκλησίας Κύπρου, με υπεύθυνο και επικεφαλής τον Πρόεδρο της Επιτροπής Πανιερώτατο Μητροπολίτη Κιτίου κ. Νεκτάριο, βοηθό τον Αρχιμ. Στυλιανό Στυλιανού και συντονιστή και γραμματέα τον Διευθυντή του Αρχιεπισκοπικού Γραφείου, θεολόγο κ. Μιχαήλ Σπύρου, πραγματοποιείται και φέτος στις εγκαταστάσεις των κατασκηνώσεων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κύπρου «Άγιος Νικόλαος της Στέγης», εννιάήμερη συνάντηση νέων από τα Πρεσβυγενή Πατριαρχεία της Μέσης Ανατολής.

Γύρω στους 30 νέους από καθένα από τα Πατριαρχεία Αλεξανδρείας, Αντιοχείας, Ιεροσολύμων και την Εκκλησία Κύπρου έρχονται σε επικοινωνία μεταξύ τους, συνηγμένοι επί το αυτό και επισκέπτονται Ιερά Προσκυνήματα, Ιερές Μονές και άλλα αξιοθέατα του νησιού μας, καθώς επίσης γνωρίζουν εκ του σύνεγγυς τον αρχαίο και χριστιανικό πολιτισμό μας καθώς και το σύγχρονο πλήγμα της κατατμήσεως της πατρίδας μας.

Επιστέγασμα όλων αυτών των δραστηριοτήτων συναντήσεως, συναντιλήψεως και αλληλοεπικοινωνίας, αποτελεί το πατριαρχικό συλλεϊτουργο, που έλαβε χώρα σήμερα Κυριακή 25 Αυγούστου 2019, στον χώρο της κατασκηνώσεως.

Σε κλίμα έμπονης προσευχής, λειτουργικής κοινωνίας και δίγλωσσης (ελληνιστί και αραβιστί) βυζαντινής ψαλμωδίας τελέστηκε λαμπρό συλλεϊτουργο, στο οποίο προεξήρχε ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος, ενώ συλλειτούργησαν ο Μητροπολίτης Κιτίου κ. Νεκτάριος, ο θεοφιλέστατος Επίσκοπος Νιτρίας κ. Νικόδημος, ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αποστόλου Βαρνάβα Αρχιμ. κ. Ιωάννης Ιωάννου και άλλοι κληρικοί.

Μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας παρατέθηκε παραδοσιακό «κυπριακό» γεύμα προς όλους τους παρευρισκομένους.

Ο Μητροπολίτης Κιτίου καλωσόρισε εκ μέρους του Αρχιεπισκόπου Κύπρου τον Προκαθήμενο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και εξήρε την ουδόλως ευκαταφρόνητη προσπάθεια που καταβάλλεται κάθε χρόνο για τη διοργάνωση αυτής της εποικοδομητικής εβδομάδας συναντήσεως ορθόδοξων νέων της Μέσης Ανατολής.

Αντιφωνώντας ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας απηύθυνε πατρικά λόγια στήριξης και ενθάρρυνσης προς τους νέους, χωρίς να παραλείψει παράλληλα να ευχαριστήσει εκ μυχίων τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου για αυτή την εξαιρετική πρωτοβουλία που συνέλαβε, ώστε η ορθόδοξη νεολαία της Μέσης Ανατολής να συνέρχεται ετησίως επί το αυτό και με αυτό τον τρόπο να δημιουργείται μία ισχυρή σχέση ανάμεσα στα μέλη των ποιμνίων της Μέσης Ανατολής με επίκεντρο τη μαρτυρική Κύπρο.

«Δεν χρειάστηκε ποτέ να κουραστεί ο άγιος Κύπρου για να μας πείσει περί της αγνότητας των προθέσεων και των αισθημάτων του και η συμβολή του στην λυσιτελή αντιμετώπιση των μειζόνων εκκλησιαστικών ζητημάτων και πανανθρωπίνων προβλημάτων των ημερών μας υπήρξε κάτι περισσότερο από αξιοσημείωτος. Αυτή η πρωτοβουλία του να συναντώνται και να συνομιλούν οι νέοι μας, το μέλλον των χωρών μας και του πολιτισμού μας, οι αυριανοί πολίτες και μεταλαμπαδευτές των παραδόσεών μας, τού

αρκεί για να κερδίσει μία θέση στη Βασιλεία του Θεού».

Ο Μακαριώτατος Αλεξανδρείας ανακοίνωσε επίσης ότι κατά τον επικείμενο Δεκέμβριο θα πραγματοποιηθεί συνάντηση των Προκαθημένων των Εκκλησιών της Μέσης Ανατολής στην Αίγυπτο, όπου θα διατρανωθεί η θέση πως η Μέση Ανατολή είναι όντως Ορθόδοξη.

Ακολούθησε παρουσίαση καλλιτεχνικού προγράμματος από κάθε αποστολή και μοιράστηκαν αναμνηστικά δώρα εκ μέρους του Αρχιεπισκόπου Κύπρου.

«Νέοι της Μέσης Ανατολής, φορείς ονόματος, το οποίο μακροί αιώνες αγώνων κατέστησαν συνώνυμο με το μεγαλείο και τη δόξα. Κληρονόμοι μίας μακράς παράδοσης ανδρείας και αρετής. Προχωρείτε πάντοτε εμπρός. Συνεχίστε την πορεία, την οποία διαγράφουν οι παραδόσεις και προσδοκίες μας, πορεία ηγιασμένη με αίμα μαρτύρων και ηρώων και εμποτισμένη με πνοή οσίων και ασκητών. Νικούν όσοι θέλουν να νικήσουν, κι εσείς πρέπει να νικήσετε!»